

市人大常委会部署民生实事项目专项监督工作

本报讯 市十七届人大一次会议票决产生了2022年市政府十件民生实事项目。昨日，市人大常委会召开专题会议，对2022年市政府民生实事项目专项监督工作进行安排部署，动员全市上下共同推进民生实事项目落地见效。市人大常委会副主任吕建月出席会议并讲话。

2022年市政府民生实事项目专项监督工作在市人大常委会领导下进行。据了解，市人大常委会组建了十个民生实事项目监督小组，一对一监督项目实施情况。计划组织全体市人大代表，开展“每月动态

跟踪、每季专项督查、半年主题报告、全年量化测评”的全过程监督活动，对项目推进过程中可能遇到的困难和问题进行建言献策、牵线搭桥和协助推进，确保民生实事项目顺利推进。

会议指出，市政府民生实事项目关乎发展、惠及群众，项目的落地见效对提升群众生活品质、提高群众幸福感和获得感具有重要意义，对政府民生实事项目进行专项监督也是我市开展代表活动的一个重要抓手和途径，要高度重视2022年市政府民生实事项目专项监督工作。

具体工作中，要强化责任、有序组织，各监督小组组长要挑起责任、发挥作用，提高市政府民生实事项目的推进力度，认真做好专项监督会各项准备工作，确保会议的质量效果。要凝聚力量、注重效能，各监督小组要加强与相关部门的联系，积极促进难点问题的解决，将项目细分化，确保监督到位，提高人大代表专项监督的实效。

会议还学习了地方组织法修正的有关内容。

(记者 邓建勇)

本报讯 又是一年送兵季，又到青年报国时。从3月20日起，我市2022年春季首批入伍的新兵身着21式新式作训服，身披“光荣入伍”绶带，带着家乡亲人的殷殷嘱托和希望，带着从戎之志，即将奔赴全国各地军营，履行保卫祖国的神圣使命。

今年春季征兵，我市圆满完成上级赋予的兵员征集任务，在市征兵领导小组各成员单位的积极协助、共同努力下，兵役机关和有关职能部门履职尽责，顺利完成了兵役登记、组织筹备、初检初审、上站体检、政治考核和预定兵员等工作，全市大学生征集比例达到90%以上。同时，坚持征兵工作和疫情防控“两手抓、两不误”，为做好疫情防控条件下送兵工作，市人武部严格落实常态化疫情防控要求，科学制定运输计划，组织新兵进行集中封闭管理，逐人进行核酸检测，封闭结束后直接交接起运，确保送兵工作安全顺利进行。

据悉，今年，我市新兵起运从3月20日持续至3月25日，共79人分10个批次分赴全国各地。热血男儿矢志报国，有志青年从军建功。新兵们肩负着祖国的重托、家乡人民的期望和亲人们的祝福，怀揣着从军报国之志，启程奔赴祖国大江南北的座座军营，以满腔热忱投身强军伟业、实现青春梦想、书写新的精神篇章。

(来源：市人武部)

向祖国报到 我市79名新兵分批奔赴军营

新安江街道：深化“无疫单元”创建 切实守好村社“小门”

本报讯 针对目前疫情多点散发的形势，新安江街道迅速响应，动员村社党员、志愿者积极参与“无疫单元”创建，切实守好村社“小门”。

“喂，您好，我是新安江街道疫情防控办的工作人员，请问您现在在建德吗？”在新安江街道综合信息指挥中心，工作人员正在为摸排中高风险地区来建返建人员而忙碌着。新安江街道的各个村社，也都设置

了疫情防控服务点，检查来建返建人员情况。如新安江街道府西社区疫情防控服务点四人为一组、每天两组，从早上八点到晚上十点轮流值班，主要任务是对外来人员进行排查登记，向居民群众宣传疫情防控知识。此外，府西社区还成立了疫情防控志愿者服务队，在小区进行巡逻提醒。

据悉，从接到任务开始，新安江街道村社干部、党员志愿者、楼

栋红管家第一时间集结，迅速投身疫情防控工作，全力筑起防疫屏障。他们从风险人员摸排到疫情防控宣传，从居家人员管控到登记人员信息，从沿街商铺宣传到挨家挨户走访，都严格落实疫情防控措施，切实守好基层“小门”，为深化推进“无疫单元”创建工作作出积极贡献。

(记者 鲍玲燕)

全力防控新冠肺炎疫情

市法院联合生态环境建德分局开展地下水资源普法活动

本报讯 为进一步增强广大群众节水、惜水、爱水意识，昨日，市法院联合杭州市生态环境局建德分局在航头镇航川村共享法庭共同开展地下水资源普法活动，普及地下水水资源保护相关法律知识。

《地下水管理条例》于2021年12月1日开始施行，该条例从调查

与规划、节约与保护、超采治理、污染与防治、监管管理等方面作了规定。市法院行政庭员额法官余鹏键说，希望通过这次活动，能够增强大家的节水、惜水、爱水意识，加强水资源管理，珍惜每一滴水。

活动通过发放宣传资料、播放宣传视频、法官讲解等方式，积极

开展《地下水管理条例》宣传，普及分享节约用水的好方法，让节约用水、科学利用好每一滴水深入村民心中。航川村村民盛建美说：“听了法官的讲课，让我们知道珍惜水资源要从生活中的每一件小事做起，做到知法、守法、懂法。”

(记者 许奇平)

保护地下水 建设幸福河湖



葫芦打捞上岸，切实保护湿地生态环境。

我市河流众多，境内大小河流如血管脉络联通全市，提供了丰富水资源。相关资料显示，我市多年平均地下水资源量约为4亿立方米。为加强地下水管控，我市严格

控制地下水用水量审批红线，限制地下水审批和开采量，同时在地下水限制开采区内禁止新增取用地下水，并逐步削减地下水取水量。去年，我市已立案查处2处违规开采地下水行为。

(记者 江涛 通讯员 陈鑫)

市十七届人大常委会召开第一次会议

(上接第1版) 岗位重要、责任重大、使命光荣。

就做好新一届市人大常委会工作，会议强调，要讲政治、顾大局，坚决维护市委的核心地位，做到与市委目标一致、方向一致、步调一致；要讲学习、夯基础，常委会组成人员要对标“更专更精”“唯实惟先”“善作善成”要求，注重人大理论、法律法规、综合知识的学习，不断提升履职能力和水平；要讲担当、会监督，常委会要围绕“盯住法”“管好钱”“把牢图”，开展正确监督、有效监督、依法监督，推进各项工作落地见效；要讲民主、为人民，各级人大要坚持以人民为中心，坚持全过程人民民主，实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益，为人民服务，对人民负责，受人民监督；要讲规矩、守纪律，常委会组成人员要严格落实中央和省市委以及市人大常委会的一系列制度规定，严守政治纪律和政治规矩，增强廉洁自律意识，努力成为讲政治、明规矩、守纪律的表率。

(记者 钟镇怀)